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Šta se događa ako je sedmodnevna stopa incidencije veća 

od 100? Što ako je preko 150? A što ako je preko 165? 

Ako je stopa incidencije od preko 100 novih infekcija u okrugu (merodavne su brojke koje 

prijavi RKI) na 100.000 stanovnika u posljednjih 7 dana, primenjuje se savezna „kočnica u 

slučaju opasnosti”. Konkretno, to znači: Ako je stopa incidencije veća od 100 u tri uzastopna 

dana, od sledećeg dana važe dodatne mere navedene u novom Zakonu o zaštiti od infekcija. 

Ako se stopa incidencije poveća iznad 150 tokom nekoliko dana, moraju da se zatvore 

prodavnice koje ne zadovoljavaju osnovne potrebe. 

Ako se stopa incidencije poveća iznad 165 tokom nekoliko dana, i škole se prebacuju na 

učenje na daljinu, a takođe i obdaništa prestaju da pružaju svoje usluge, osim u hitnom 

slučaju. 

Šta ako stopa incidencije ponovo padne ispod 100, ispod 

150, odn. ispod 165? 

U slučaju da sedmodnevna stopa incidencije u pogođenom okrugu ili gradu ponovo padne 

ispod 100, 150 ili 165 tokom pet uzastopnih dana, mere koje su predviđene za odgovarajuću 

vrednost praga prestaju da važe od sledećeg dana. 

Od kada i do kada se primenjuju novi propisi iz Zakona o 

zaštiti od infekcija („Savezna kočnica u slučaju 

opasnosti”)? 

Novi propisi iz Zakona o zaštiti od infekcija („Savezna kočnica u slučaju opasnosti”) su 

doneti 23. aprila 2021. godine, a na snagu će stupiti najranije od 24. travnja 2021. godine, u 

zavisnosti od stopa incidencije u odgovarajućem okrugu ili gradskoj četvrti. Ministarstvo za 

rad, zdravstvo i socijalna pitanja objavljuje od kojeg dana i u kojim okruzima i gradskim 

četvrtima se primjenjuju propisi. Mere „Savezne kočnice u slučaju opasnosti” prestaju da važe 

najkasnije do 30. juna 2021. godine. 

Gde se mogu naći važeće stope incidencije? 

Pregled podataka o stopama incidencija po okruzima ili gradskim četvrtima Instituta Robert 

Koh, koji su relevantni za „Saveznu kočnicu u slučaju opasnosti”, mogu se naći 

ovde: www.rki.de/inzidenzen. 

http://www.rki.de/inzidenzen


Ako je stopa incidencije veća od 100, šta važi za privatna 

okupljanja? 

Privatna okupljanja u javnim i privatnim prostorima dozvoljena su samo za članove 

sopstvenog domaćinstva sa jednom osobom iz drugog domaćinstva, ali tu osobu mogu pratiti 

deca mlađa od 14 godina koja pripadaju njenom domaćinstvu. 

Ako je stopa incidencije preko 100, šta predstavlja 

policijski čas? 

Policijski čas traje od 10 sati uveče do 5 sati ujutru. Međutim, između 10 sati uveče i ponoći, 

dozvoljena je fizička aktivnost na otvorenom prostoru, npr. hodanje, vožnja biciklom, trčanje, 

za pojedince. Pored toga, opravdani razlozi za izuzeće od policijskog časa uključuju 

obavljanje profesionalnih ili službenih aktivnosti, (veterinarski) hitni medicinski slučajevi, 

sprovođenje staranja i prava pristupa, briga o osobama kojima je potrebna podrška ili 

maloletnicima, pratnja osoba na samrti, briga o životinjama. I na kraju, policijski čas ne važi 

za skupove u skladu sa Zakonom o javnim okupljanjima i skupove koji služe verskoj praksi. 

Ako je stopa incidencije veća od 100, šta važi za sport? 

I dalje je dozvoljeno treniranje individualnih sportova pojedinačno, u parovima ili sa 

članovima sopstvenog domaćinstva na otvorenom prostoru (uključujući i sportske objekte na 

otvorenom prostoru). Za decu mlađu od 14 godina dozvoljeni su sportovi u grupama koje nisu 

veće od 5 osoba; trener može da ih prati. 

Šta važi za javni prevoz? 

U lokalnom i međugradskom javnom prevozu, uključujući taksije, sada postoji opšta obaveza 

(čak i ako je stopa incidencije manja od 100) nošenja zaštitnih maski (FFP2 ili slične). 

Hirurška maska više nije dovoljna. 

Koje prodavnice mogu da ostanu otvorene ako je stopa 

incidencije veća od 100? 

Sve prodavnice mogu da ostanu otvorene do stope incidencije od 150. Međutim, postoje 

razlike u pravilima ulaska. 

Ako je stopa incidencije preko 150, samo određene prodavnice smeju da ostanu otvorene. 

Konkretno: 

pijace, prodavnice prehrambenih proizvoda (uključujući kioske), prodavnice pića, prodavnice 

zdrave hrane, specijalizovane prodavnice za bebe, apoteke, prodavnice sanitetske opreme, 

drogerije, 

optičarske radnje, akustičarske radnje, 

benzinske stanice, novinarnice, 

knjižare, 

cvećare, 

servisne radionice, pošte, banke, 



perionice veša, 

prodavnice za opskrbu životinja, prodavnice za stočnu hranu, 

baštenski centri i veleprodaje 

ostaju uvek otvoreni. 

Međutim, ako je stopa incidencije veća od 100, primenjuje se strože ograničenje za osobe: 

samo 1 kupac na 20 kvadratnih metara prodajne površine (ako je incidencija manja od 100:  1 

kupac na 10 kvadratnih metara). Poseta knjižarama i baštenskim centrima dozvoljena je samo 

sa rezervisanim terminom, bez obzira na stopu incidencije, i ograničena na 1 kupca na 40 

kvadratnih metara prodajne površine. 

Sve ostale prodavnice ostaju otvorene do stope incidencije od 150. Kupovina je dozvoljena 

samo ako se termin unapred zakaže („Click&Meet”) – ako je stopa incidencije veća od 100, 

samo ako se pokaže dnevni negativni rezultat testa. Dozvoljen je samo jedan kupac na 40 

kvadratnih metara prodajne površine. 

Ako je vrednost stope incidencije veća od 150, prodavnice moraju ostati zatvorene; tada je još 

uvek moguće preuzeti naručenu robu („Click&Collect”). 

Ako je stopa incidencije veća od 100, šta važi za kulturne 

institucije? 

Koncerti i predstave u pozorištima, operskim kućama, koncertnim salama i bioskopima, 

izuzev auto-bioskopa – kao i u slučaju stope incidencije manje od 100 – su zabranjeni. 

Ako je stopa incidencije do 100, muzeji, umetničke izložbe, galerije, palate, dvorci, spomen-

obeležja i slične institucije su otvorene ako se poseta unapred zakaže. Moraju da se zatvore 

ako stopa incidencije prekorači 100. 

Ako je stopa incidencije veća od 100, šta važi za zoološke 

vrtove i botaničke bašte? 

Zoološki vrtovi i botaničke bašte u potpunosti su otvoreni do stope incidencije od 100 ako se 

poseta unapred zakaže; ako je stopa incidencije veća od 100, otvorene su samo otvorene 

površine, a posetioci moraju da pokažu dnevni negativan rezultat testa (osim dece mlađe od 6 

godine). 

Ako je stopa incidencije veća od 100, šta važi za ostale 

rekreativne sadržaje? 

Fitnes studiji, zabavni parkovi, zatvorena igrališta, bazeni, klubovi, igraonice, kazina, mesta 

za prostituciju ostaće zatvoreni, kladionice i solarijumi se zatvaraju. 

Ako je stopa incidencije veća od 100, šta važi za oblasti 

ugostiteljstva i smeštaja? 



Kao i u slučaju stope incidencije manje od 100, u pokrajini Severna Rajna-Vestfalija važi: 

Ugostiteljski objekti smeju da vrše prodaju samo van objekta. 

Noćenja u privatne svrhe nisu dozvoljena, osim ako se hitno ne zahtevaju iz medicinske ili 

sestrinske nege ili ako se nude iz socio-etičkih razloga. 

Ako je stopa incidencije veća od 100, šta važi za usluge sa 

neposrednim telesnim kontaktom? 

Usluge sa neposrednim telesnim kontaktom su zabranjene – izuzetak su medicinske, 

terapijske, usluge nege ili pastoralne usluge. Pored toga, frizerski saloni i saloni za pedikir 

mogu ostati otvoreni. Obavezno je nositi zaštitnu masku (FFP2 ili sličnu), a za posetu frizeru i 

pedikiru potreban je i dnevni negativan rezultat testa. 

Ako je stopa incidencije veća od 100 i manja od 165, šta 

važi za škole? 

Zbog napete pandemijske situacije u čitavoj Severnoj Rajni-Vestfaliji, škole će do daljeg 

raditi uglavnom samo sa naizmeničnom nastavom; izuzeti su završni razredi i specijalne 

škole. 

Za učešće učenika i nastavnika na časovima u samoj školi potrebna su dva testa nedeljno. 

Ako je regionalna stopa incidencije veća od 165, naizmenična nastava se obustavlja i odvija 

se nastava na daljinu. Izuzetak su završni razredi i specijalne škole. Regionalno ovde znači da 

zavisi od stope incidencije u okrugu ili gradskoj četvrti. Vrednost stope incidencije u 

pojedinačnoj gradskoj opštini nije merodavna. 

Ispiti, posebno završni ispiti, nisu nastava u smislu saveznog zakona i stoga na njih ne utiču 

ograničenja rada sa boravkom u školi. 

Obezbeđene su ponude za pedagošku podršku. 

Ako je stopa incidencije veća od 100 i manja od 165, šta 

važi za vrtiće i obdaništa? 

Do stope incidencije od 165 obavlja se ograničen redovan rad u odgovarajućem okrugu ili 

gradskoj četvrti. 

Ako stopa incidencije pređe 165, usluge obdaništa se obustavljaju. Obezbeđena je usluga u 

hitnom slučaju orijentisana na potražnju. 

Šta važi za kancelarije? 

Bez obzira na sedmodnevnu stopu incidencije, važi: Svojim zaposlenima kompanije moraju 

da mogućnost obavljanja kancelarijskog posla od kuće, osim ako za to postoje nužni 

operativni razlozi. Zaposleni moraju da prihvate ponudu, ukoliko ne postoje razlozi za 

suprotno. Poslodavci su dužni da zaposlenima koji rade u poslovnim prostorijama ponude dva 

testa nedeljno. 



Da li crkve ostaju otvorene ako je stopa incidencije veća od 

100? 

Okupljanja koja služe verskoj praksi (u smislu člana 4. Osnovnog zakona) i dalje su 

dozvoljena u skladu sa merama iz člana 1 stav 3 Pravilnika o zaštiti od korona-virusa. 

Šta se dešava u slučaju da savezna država ima stroža 

pravila od nove kočnice u slučaju opasnosti na 

nacionalnom nivou? 

Tada važe stroža pravila koja je predvidela država. 

Ko proverava da li se poštuju pravila? 

Usklađenost sa merama u skladu sa Zakonom o zaštiti od infekcija i dalje kontrolišu nadležni 

organi – služba za javni red, služba za javno zdravstvo, policija. 

Zašto se kao osnov koristi stopa incidencije, a ne drugi 

faktori? 

Nove infekcije su rani pokazatelj trenda povećanja stope infekcije. Sve veće opterećenje 

zdravstvenog sistema kao posledice toga (posebno jedinica za intenzivnu negu i stanica za 

ventilaciju) i smrtni slučajevi postaju primetni tek nakon dužeg vremena. Sedmodnevna stopa 

incidencije je prosečna dnevna fluktuacija novih infekcija, objavljuje se svakodnevno i lako je 

razumljiva svima. 

Zašto su izabrana ove granice stope incidencije, a ne neke 

druge? 

Granična vrednost sedmodnevne stope incidencije od 100 identična je pragu za dodatne 

zaštitne mere koje su već predviđene uredbama saveznih država i sumirane pod pojmom 

„kočnica u slučaju opasnosti”. U slučaju da je stopa infekcije znatno veća, savezno 

zakonodavstvo smatra da su neophodne dodatne mere: ako se prekorači stopa incidencije od 

150, prodavnice koje ne služe zadovoljavanju osnovnih potreba moraju biti zatvorene; ako je 

stopa incidencije veća od 165, zabranjuje se nastava sa fizičkim prisustvom u školi.  


